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ПЕРЕДМОВА

Серед величезного розмаїття різних тварин, риби як природний об’єкт, 
викликають у людей найбільший інтерес. Ще на початку розвитку сус-
пільства рибальство забезпечувало людину цінною їжею. Тому розселення 
людей було завжди пов’язане з водоймами – річками, озерами, прибереж-
ними зонами морів. Стародавня історія та головні місця розвитку цивілізації 
свідчать, що культура і наука інтенсивно розвивалися саме в таких місцях.

Основною метою України зажди було збільшення рибопродуктивності кон-
тинентальних водойм, організація на них раціонального рибного господарства. 
Виконання наведеного вище завдання вимагає підвищення знань про риб і рибне 
господарство. Такі знання можливо отримати через вивчення місцевих риб, їх 
видового складу, біології і необхідних для їх життя умов водного середовища. 
Хоч загальний видовий склад фауни прісноводних риб України досить відомий, 
проте поширення і значення окремих видів вивчено ще зовсім недостатньо. 

У навчальному посібнику викладені матеріали про риб континетальних 
водойм (водосховищ і озер) та водотоків (річок, каналів і струмків) України, 
наведено загальну характеристику класів, які об’єднують рибоподібних і риб 
(зокрема нині існуючі класи Круглороті і Кісткові риби), подана характерис-
тика їх систематичної організації та особливостей екології. 

Мета навчального посібника полягає в засвоєнні сучасних даних про біо-
різноманіття і систематичне положення рибоподібних і риб континенталь-
них водойм і водотоків України. Важливим є сприйняття сучасної системи 
рибоподібних і риб, що населяють континентальні прісноводні екосистеми, 
та засвоєння студентами наукових основ і принципів класифікації іхтіофауни 
України. Це можливо за організації практичних робіт студентів з вивчення 
зовнішньої будови риб, що зустрічаються у внутрішніх водоймах України, а 
також за визначення їх видової приналежності.

За посібником надається можливість визначати видову приналежність 
риб внутрішніх водойм і водотоків України, знати основні систематичні групи 
риб, їх головних, особливо промислово-цінних представників, особливості 
будови, біології, промислового та господарського значення різних видів і 
систематичних груп круглоротих і риб. 

Автори «Визначника риб континентальних водойм і водотоків України» 
вважають, що визначник буде корисним для викладачів і студентів вищих 
навчальних закладів, та викличе зацікавленість у іхтіологів, інших фахівців, 
які працюють у галузі рибного господарства. 




